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令和元年１０月知立市教育委員会定例会 議事録 

 

１．日  時 令和元年１０月１０日（木） 

午前９時３０分から１１時１５分 

２．場  所 市役所 第１０会議室 

３．出席委員 教 育 長 宇 野 成 佳 

 委    員 蔭 山 英 順 

委    員 竹 内 博 之 

委    員 太 田 佐帆子 

委    員 宇 納 一 公 

４．説明職員 教 育 部 長 野 村 裕 之 

教育庶務課長 山 﨑 保 志 

学校教育課長 本 多 泰 裕 

生涯学習スポーツ課長 加 塚 尚 子 

文 化 課 長 奥 村 康 明 

５．書  記 教育庶務係長 佐 藤 洋一郎 

６．傍 聴 者 ０名  

 

○ 議事日程 

第１ 前回議事録の承認 

第２ 委員報告 

第３ 教育長報告 

第４ 議 案 

 
第１２号 知立市公民館条例、知立市文化広場条例、知立市野外センター条例

の一部改正（案）について 

 第１３号 知立市行政財産目的外使用料条例の一部改正（案）について 

 第１４号 知立市体育施設条例の一部改正（案）について 

 第１５号 知立市文化会館条例、文化会館管理規則の一部改正（案）について 

 第１６号 知立市立学校管理規則の一部改正（案）について 

第５ その他（連絡報告事項） 

 ・ 平成３１年度９月議会 一般質問・答弁（要旨）について 

 ・ 平成３１年度教育委員視察研修について 

 ・ 知立市学校教職員旧姓使用取扱要綱の制定（案）について 

 ・ 第１５回知立市子ども議会議員名簿と質問内容について 

 ・ 令和元年度知立市の学校教育に関する保護者アンケート結果について 

 ・ 食物アレルギー対応について 

 ・ 各課等行事予定 
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第６  自由討議 

第７ 情報交換 
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◎開会の辞  

宇 野 教 育 長 定足数に達していますので、只今より知立市教育委員会１０月定例会

を開会します。 

なお、議事日程第７の情報交換については個人情報関連の可能性があ

りますので非公開としたいと思いここで採決を取ります。 

各  委  員 （全委員賛成） 

宇 野 教 育 長 委員の２／３以上の多数決により議決されましたので地方教育行政の

組織及び運営に関する法律の第１４条７項により議事日程第７の情報

交換より非公開とします。 

各 委 員 （全委員了承） 

◎日程第１ 前回議事録の承認 

宇 野 教 育 長 前回議事録の承認について議題とします。ご意見等ありませんか。 

各 委 員 （訂正箇所の確認） 

宇 野 教 育 長 意見のありました箇所について訂正します。 

宇 野 教 育 長 他にご意見がないようですので、９月教育委員会定例会議事録につい

て承認としてよろしいですか。よろしければ、ホームページに掲載し

ていきます。 

各  委  員 （全委員承認） 

◎日程第２ 委員報告 

各  委  員 （各委員報告） 

宇 野 教 育 長 委員報告は以上です。 

◎日程第３ 教育長報告 

宇 野 教 育 長 日程第３ 教育長報告を議題とします。 

宇 野 教 育 長 ３点報告をします。 

 １．行事・会議等 

 ９月２０日 

９月２４日 

９月２６日 

９月２８日 

９月２９日 

１０月 １日 

１０月 １日 

１０月 ３日 

１０月 ４日 

１０月 ５日 

１０月 ６日

１０月 ６日 

１０月 ７日 

教育支援委員会 

海外派遣生帰国報告 

来迎寺学区交通安全推進協議会  

中学校新人戦大会 

総合防災訓練 

10月定例校長会 

愛教大附属岡崎中学校研究発表会 

来迎寺小学校訪問 

知立小学校訪問 

中学校新人戦大会 

山町区民運動会 

小中学生美術展表彰式 

中学校新人戦大会 
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 １０月７日～８日 特支学級合同宿泊学習 

 ２ 教員表彰 

 今年度、知立中学校の神谷耕一教諭が「愛知県教育委員会教職員表彰」

を受賞。 

 ２．事件事故等について（９月２０日～１０月１０日） 

  交通事故報告 

 学校事故報告 

  

３件 

４件 

 

 ３．１０月校長会指示事項 

・前期の総括と後期への指針 

・心の健康について 

・不登校未然防止と復帰について 

宇 野 教 育 長 報告について意見質問等ありますか。 

 （発言なし） 

◎日程第４ 議案 

宇 野 教 育 長 次に、日程第４の議案に入ります。 

 第１２号 知立市公民館条例、知立市文化広場条例、知立市野外セン

ター条例の一部改正（案）について、第１３号 知立市行政財産目的

外使用料条例の一部改正（案）について、第１４号 知立市体育施設

条例の一部改正（案）について、第１５号 知立市文化会館条例、文

化会館管理規則の一部改正（案）についてですが、議会への提出前、

第１６号 知立市立学校管理規則の一部改正（案）については例規審

査会への提出前となりますので、自由討議終了後に非公開として協議

を行いますが、いかがでしょうか。 

 （全委員了承） 

◎ 日 程 第 ５ その他（連絡報告事項） 

宇 野 教 育 長 日程第５ その他（連絡報告事項）に入ります。 

宇 野 教 育 長 平成３１年度９月議会 一般質問・答弁（要旨）について、説明します。 

宇 野 教 育 長 平成３１年度９月議会 一般質問・答弁（要旨）について、資料第７号

にて説明。 

教 育 部 長 平成３１年度９月議会 一般質問・答弁（要旨）について、資料第７号

にて説明。 

宇 野 教 育 長 質問等はありますか。 

太 田 委 員 他市では、コンピュータ教室のパソコンをタブレットにして、他の教

室でもそのタブレットを利用できるようにしていますが、知立市では

そういった考えはありますか。 



 5 

 

   

教 育 部 長 コンピュータ教室との連携ということですね。現在、中学校において

は教師に一台タブレットがない状況でございますので、まずは教師用

のタブレットから整備していきます。 

太 田 委 員 今後ディスプレイをタブレットに変えて行く予定は。 

教 育 部 長 教師用のタブレットの整備が終わった後に検討していきます。まずは

教師用のタブレットの整備を進めていきます。 

宇 野 教 育 長 その点につきましては、５年ほど前に検討した経緯がありました。そ

の時の状況はどうでしたでしょうか。 

学校教育課長 その時に、学校の先生たちの間でデスクトップがいいと言う意見が多

数出まして、そのままになった経緯がございます。 

太 田 委 員 以前検討されてから、時間も経っており技術も進歩しています。また、

コンピュータ教室以外でも利用できる点からタブレットの方が利用価

値がありますので一度ご検討されてはいかがでしょうか。 

宇 納 委 員 私もそう思います。５年前の話ですから、パソコン機器自体も性能は

進んでいますし、子供たち一人一人が手にとってコミュニケーション

をとるということもできます。以前東京へ教育視察に行った時もそう

いったことをやっているところを見ました。 

それが３年ほど前でした。予算化ということもあるでしょうが、再検

討されてはいかがでしょうか。 

蔭 山 委 員 やはり技術は進歩していますので、現場の意見も聞きながら、検討さ

れるのが良いのではないでしょうか。 

竹 内 委 員 これは切り替え時期の問題もありますね。一度に変えるということも

リスクがございますので。 

教 育 部 長 国の考えでは、将来的に一人一台タブレットを整備することを目指し

ております。当市においても当然最終的にはそこまで目指すわけです

が、すぐにとなると、なかなかハードルが高いところはございますの

で、まずは教師用タブレットから整備をしていくことを考えておりま

す。 

 他に質問、意見はありますか。 

 （発言なし） 

宇 野 教 育 長 続きまして、平成３１年度教育委員視察研修について、説明をお願い

します。 

教育庶務課長 平成３１年度教育委員視察研修について、資料第８号により説明 

宇 野 教 育 長 質問等はありますか。 

宇 野 教 育 長 知立駅集合が８時４５分となっておりますが、これは正しいでしょう

か。 

教育庶務課長 申し訳ございません。９時３０分集合でございます。 
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宇 納 委 員 黒壁スクエアへ行くということですが。 

教育庶務課長 長浜駅から曳山博物館へ行く途中にございますので、途中で寄ってい

く予定でございます。自由時間も設けさせていただきますので。 

宇 納 委 員 ここへ行く目的は何ですか。曳山博物館（の途中）ということもあり

ますが。 

教育庶務課長 ユネスコ文化遺産登録ということもございますので、文化的見地から

見ていただくということと、黒壁スクエアに関しましては、歴史的な

街並み風景を見ていただければと思っております。その他に関しまし

ても、周りには寺社仏閣等ございますので、そちらもご興味がござい

ましたら見に行っていただければと思います。 

宇 納 委 員 現地での案内をしていただく方をつけていただくと、非常に教養が深

まると思います。自由時間ということで解放されてしまうとなんとな

く見て終わるということになってしまい教育視察ではなくなってしま

います。 

教育庶務課長 曳山博物館に関しては現在、説明して頂く方に依頼をさせて頂いてい

るところでございます。確定はしておりませんが、ただ今調整中でご

ざいます。 

宇 納 委 員 黒壁スクエアはまちづくりとして非常に大成功した街です。黒壁スク

エアに町の方々でボランティアの方がお見えになると思いますので、

そういった方々にまちづくりの経緯等をご説明していただく時間を作

っていただくと今後、知立市のまちづくりに役立つと思います。一度

検討してください。 

宇 野 教 育 長 他に意見、質問はありますか。 

 （発言なし） 

宇 野 教 育 長 つづきまして、知立市学校教職員旧姓使用取扱要綱の制定（案）につ

いて、説明をお願いします。 

学校教育課長 知立市学校教職員旧姓使用取扱要綱の制定（案）について、資料第９

号により説明 

宇 野 教 育 長 質問等はありますか。 

蔭 山 委 員 旧姓を利用する方というのは年々増えているのでしょうか。 

学校教育課長 ほとんどいません。結婚をしたことを子供たちへ伝えることはします

けれども、自分たちのキャリアを考えて旧姓を使用するという方は最

近ほとんどおりません。 

蔭 山 委 員 結婚したら姓を変える文化が強いということですね。 

宇 野 教 育 長 今までもそういったことは行なっておりましたが、要綱でしっかり定

めていることはしませんでしたので、今回定めるということです。 
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蔭 山 委 員 権利としてはあるので、しっかり定めておいたほうがよろしいですね。 

宇 野 教 育 長 他に意見、質問はありますか。 

 （発言なし） 

宇 野 教 育 長 つづきまして、第１５回知立市子ども議会議員名簿と質問内容につい

て、説明をお願いします。 

学校教育課長 第１５回知立市子ども議会議員名簿と質問内容について、資料第１０

号により説明 

宇 野 教 育 長 質問等はありますか。 

蔭 山 委 員 この議題というのは、フリーの状態で出てくるのですか。 

学校教育課長 そうです。 

蔭 山 委 員 私は、決められたテーマとそうでない方と分けて募集したらどうかと

思っています。この事業の趣旨に反するといけませんので、発言は控

えてきましたが、例えば特別支援教育についてのテーマを設けるとい

ろんな提案が出ることで、大人も刺激されていいと思いますので、一

度ご検討されてはいかがでしょうか。 

宇 納 委 員 これはいつも児童生徒から提案があるのですけれども、これらを是非

取り上げて実現するような方策というのは今まで検討されているので

しょうか。 

教 育 部 長 実現できそうなものについては検討させて頂いております。 

宇 納 委 員 それは何件くらい実現しているものなのでしょうか。 

学校教育課長 今説明させていただいた「ちりゅっぴポスト」や「南中学校の弓道練

習場」、「地下道の壁画」や「防犯ベル」等でございます。 

宇 納 委 員 知立市の PR 動画５０周年記念で行うということですけれども、そう

いうところも載せられるようにするといいと思います。 

教 育 部 長 PR 動画に関しましては、担当部局が現在作成しておりますので、そ

ういった答弁を担当部長が説明するかと思いますが、提案されたこと

に対して否定はしませんし、意見は意見として受け止めさせていただ

きますので、当日においては議員も聞いておりますので、本会議にお

いて議題となることもあり得ます。子ども議会だからといって、聞い

て終わりということではなく、実現可能なものがあれば取り入れてい

くということは検討をしております。 

学校教育課長 各年度に一つぐらいは各部局で実現可能なものを検討して翌年度ぐら

いには実現している状況です。公園のネットを高くするとか、車のス

ピードを落とす看板を設置するとか等色々あります。 

宇 野 教 育 長 他に意見、質問はありますか。 

 （発言なし） 
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宇 野 教 育 長 続きまして、令和元年度知立市の学校教育に関する保護者アンケート

結果について、説明をお願いします。 

学校教育課長 令和元年度知立市の学校教育に関する保護者アンケート結果につい

て、資料第１１号により説明 

宇 野 教 育 長 質問等はありますか。 

蔭 山 委 員 大学生の卒業論文では少なくとも統計的な調査で多いとか少ないとか

いう時には必ず検定をかけ、「統計的に検討する」というのはもう常識

となっています。 

ここでコメントを書く以上は比率の検定をかけて、統計的に証明をし

た方がいいと思います。統計学ではもう常識ですので。 

学校教育課長 わかりました。 

宇 野 教 育 長 他に意見、質問等はありますか。 

 （発言なし） 

宇 野 教 育 長 続きまして、食物アレルギー対応について、説明をお願いします。 

教育庶務課長 食物アレルギー対応について、資料第１２号により説明 

宇 野 教 育 長 質問等はありますか。 

竹 内 委 員 今現在、弁当を持ってきている子は何人いますか。 

教育庶務課長 その日によって給食が変わりますので、なんともいえませんが、卵が

食べられない子が 29人、牛乳が 11人、魚介類が 19人、卵と牛乳が食

べられない子が 5 人、卵と魚介類が食べられない子が 2 人、牛乳と魚

介類が食べられない子が 1人、全て食べられない子が 1人。合計で 68

人です。 

宇 納 委 員 コンタミネーションとはどういう意味ですか。 

教育庶務課長 例として、うどん屋さんでうどんと蕎麦を同時に湯がくと、うどんを

頼んだとしても蕎麦アレルギーを発症することがあります。そういっ

たことがあってはいけないので、そういう懸念がある子には弁当を持

参してくださいと言うことです。 

宇 野 教 育 長 他に意見、質問等はありますか。 

 （発言なし） 

宇 野 教 育 長 最後に、各課等行事予定について、説明をお願いします。 

４ 課 長 各課等行事予定について、資料第１３号により説明 

宇 野 教 育 長 質問等はありますか。 

 （発言なし） 

◎日程第６ 自由討議 

宇 野 教 育 長 次に自由討議に入ります。 

意見等はありますか。 
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太 田 委 員 情報提供として、「ケーキの切れない非行少年たち」について紹介 

発達障害に関する記事が書かれており、特別支援の子とそうではない

子がいるが、３５人学級の中では特別支援が必要な子は実は５人くら

いはいて、そういった人たちの殆どは特別支援を受けられず、社会不

適応になっている事について書かれている。 

そういった子達は認知する力が弱くて、犯罪を犯した、悪いことをし

たということを認知することができなく、また再犯を繰り返してしま

う。学校の中でその認知力を高める取り組みができないかと言うこと

が書かれているのでまた目を通していただけたらと思います。 

もう一つ、子どもゲームネット依存に関する講演が名古屋であります。 

私も受講したことがありますが、子供達で流行っているゲームですが、

どういったところがハマりやすいか依存にならないための注意点、依

存になった時の医療へのつなげ方、医療現場で行われている治療の様

子等講演されておりました。また興味があればよろしくお願いします。 

宇 野 教 育 長 他に意見、質問等はありますか。 

 （発言なし） 

◎ 日 程 第 ４ 議案 

宇 野 教 育 長 第１２号 知立市公民館条例、知立市文化広場条例、知立市野外セン

ター条例の一部改正（案）について、説明をお願いします。 

生涯学習スポーツ課長 第１２号 知立市公民館条例、知立市文化広場条例、知立市野外セン

ター条例の一部改正（案）について、資料第２号により説明 

 （協議内容非公開） 

宇 野 教 育 長 それでは、第１２号 知立市公民館条例、知立市文化広場条例、知立

市野外センター条例の一部改正（案）について、議会に提出してよろ

しいですか。 

各 委 員 （賛成３、反対２） 

宇 野 教 育 長 つづきまして、第１３号 知立市行政財産目的外使用料条例の一部改

正（案）について、説明をお願いします。 

生涯学習スポーツ課長 第１３号 知立市行政財産目的外使用料条例の一部改正（案）につい

て、資料第３号により説明 

 （協議内容非公開） 

宇 野 教 育 長 それでは、第１３号 知立市行政財産目的外使用料条例の一部改正

（案）について、議会に提出してよろしいですか。 

各 委 員 （賛成３、反対２） 
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宇 野 教 育 長 つづきまして、第１４号 知立市体育施設条例の一部改正（案）につ

いて、説明をお願いします。 

生涯学習スポーツ課長 第１４号 知立市体育施設条例の一部改正（案）について、資料第４

号により説明 

 （協議内容非公開） 

宇 野 教 育 長 それでは、第１４号 知立市体育施設条例の一部改正（案）について、

議会に提出してよろしいですか。 

各 委 員 （賛成３、反対２） 

宇 野 教 育 長 つづきまして、第１５号 知立市文化会館条例、文化会館管理規則の

一部改正（案）について、説明をお願いします。 

文 化 課 長 第１５号 知立市文化会館条例、文化会館管理規則の一部改正（案）

について、資料第５号により説明 

 （協議内容非公開） 

宇 野 教 育 長 それでは、第１５号 知立市文化会館条例、文化会館管理規則の一部

改正（案）について、議会に提出してよろしいですか。 

各 委 員 （賛成３、反対２） 

宇 野 教 育 長 つづきまして、第１６号 知立市立学校管理規則の一部改正（案）に

ついて、説明をお願いします。 

学校教育課長 第１６号 知立市立学校管理規則の一部改正（案）について、資料第

６号により説明 

 （協議内容非公開） 

宇 野 教 育 長 それでは、第１６号 知立市立学校管理規則の一部改正（案）につい

て、議会に提出してよろしいですか。 

各 委 員 （全委員了承・承認） 

◎日程第７ 情報交換 

 （協議内容非公開） 

宇 野 教 育 長 それでは１０月教育委員会定例会を閉じさせていただきます。 



 11 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 宇 野 成 佳 

委 員 蔭 山 英 順 

委      員 竹 内 博 之 

委 員 太  田  佐帆子 

委 員 宇 納 一 公  

書記（教育庶務課長補佐）  佐 藤 洋 一 郎  

 


